

印尼西加異象分享



在校园与牧师、传道们合影

印尼西加里曼丹 Ngabang 为内地 Suku Dayak 重要的市镇, 该镇的居民除 Dayak 族群占多数另有为数不少客属的华裔, 先祖们于二百年前从中国漂洋过来, 在该一带地区的金矿打工, 以

后开辟橡胶园。至今仍保持华人传统的习俗。

香港灵粮堂宣教部在该地区拓展宣教工作迄今已达十六年。除了我们差派十七对当地宣教同工分部在不同部落向当地人传福音建立教

会。此外, 为了提升传道人属灵素质及服事上的技巧, 我们便和该地 Ngabang Setia 神学院合作, 每年两次为期一周专为我们在该区的宣教同工及该院高年班的神学生提供有关职场宣教实践

神学的培训课程。本届上年度开学于三月二十七至三十日结束。

蒙神恩典此次培训获得林宪忠弟兄及陈德良弟兄两位同工配合, 参加者除了我们固定的宣教同工

及神学生外, 另特别提供机会给在穷乡僻壤一群忠心服事的 Dayak 族群的传道人, 有一百五十几名长途跋涉在恶劣的气候之下赶来, 实在难能可贵。这一群传道人很少得到外

面教会及机构的支持和关心, 由于信徒生活贫困, 不少神仆人不得不一边服事一边靠打工或割橡胶来维持生活的需要, 求神怜悯纪念这些属灵战士。

此次的培训特会共分为: 专题讲座及培灵造就两部分: 傅子勇牧师及师母担任专题讲座, 主题为: 「教会领袖」; 另每天上午及晚上有培灵造就特会; 由林宪忠弟兄、陈德良弟兄两位同工及本人负责主讲, 节目甚紧凑, 晚上回宿舍仍有分组晚祷并彼此分享。

请为这群在贫困部落服事的传道人代祷, 他们回到各自服事的工场学有所用。

蔡振堂牧师供稿



傅子盛牧师讲课



蔡振堂牧师(左)和陈德良弟兄(右)见证分享



林宪忠弟兄证道



David 弟兄祷告



一齐敬拜和赞美



现场一瞥



在礼堂里与神学生们合影

印尼西加达雅族 ARASTAMAR NGABANG 学校 (初中、高中和神学院)

◎ Markus Amid 牧师

背景

达雅 (Dayak) 部落被称为食人部落, 达雅族在古代称为 ngayau, 他们同胞之间经常发生部落战, 之后发生了几次大暴乱, 就像在 60 年代因为新秩序的政治煽动与中国人的暴乱。最后在 1997 年与马都拉族发生多次大骚乱。兰达克摄政区是西加里曼丹中部的一个摄政区, 是西加里曼丹文化和政治的核心, 并受西加里曼丹达雅的影响。

Arastamar Ngabang 神学院的成立

由于这个原因便成立了在西加里曼丹省兰达克摄政区的 Arastamar Ngabang 神学院。目的是要教育下一代的达雅人拥有对基督的

信心, 希望学生在完成大学后能成为传道人 and 宗教教师, 将信仰的病毒带到西加里曼丹的各个角落, 特别是在整个加里曼丹。这样, 希望在未来达雅人能归向基督, 不再像以前那样的黑暗经历。这所学校成立于 2000 年, 随着时间的流逝, 实习学生和校友的服事结果, 发现了许多会众的孩子没有上学。有些孩子有上学, 但有些却怀着孕回乡, 有很多男孩辍学因为他们在校期间住在寄宿所, 有些或许住在城里自己的房子里, 但却没人监督他们的父母在村里谋生。除此之外, 还有一些贫穷的父母在其他宗教的学校里当工人, 回乡后他们就转移了

宗教。

Arastamar Ngabang 初中和高中学校的成立

看到这种令人痛心的状况, 我们于 2010 年, 在神学院的同一个宿舍区里, 开设了初中和高中学校。感谢主, 从那一年开始, 每一年都有许多高中毕业生, 他们除了在西加里曼丹省和西加里曼丹省以外的多所大学深造, 也有的高受高中信心的结果, 蒙召在 STT Arastamar Ngabang 神学院深造。

作为管理这 3 所学校的挣扎 (初中、高中、神学院), 我们唯有倚靠上帝。经营和饮食的费用都一瘸一拐地进行, 神学院学生有 60 人全靠奖学

金, 初中和高中 150 人的教育发展的贡献, 我们一个月收费 10 万盾, 每天的伙食费 1 万盾, 但很多人也负担不起。关于神学院, 我们从雅加达的一个基金会得到捐助, 帮助支付讲师的酬金, 但从疫情到现在, 他们只能给平时的一半; 用于购买宿舍的蔬菜和菜肴以及神学院办公室的经营费用, 起初雅加达的一间教会会有捐助, 但现在已经停了几个月, 只有每个月帮助 150 万盾; 购买大米的需要, 起初非常的困难, 但感谢主, 有新加坡的主仆每个月捐助 1 吨大米。因此直到现在, 我们的祷告事项就是能够提供足够的讲师酬金和每个月的



菜以及和办公室的经营费用。

对于设施和基础设施的需要, 到目前为止我们在水方面遇到了问题, 但感谢主, 有来自新加坡的捐助者会提供帮助。另一个还在争取中的需要就是宿舍的短缺, 因为一直以

来他们还是借用宿舍管家的房子。除此之外, 还在为宿舍床铺而苦恼, 因为初高中女生宿舍一向以来都睡在地板上。而且也担心他们会得湿肺病, 因为他们都没有床垫, 只用草席铺在瓷砖上。

陈巧云译